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ФІНАНСОВА СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 
 

Актуальність досліджень фінансового механізму сприяння регіонального розвитку 

обумовлена низкою чинників, зокрема підвищенням рівня соціально-економічного 

розвитку регіонів і забезпеченням в повній мірі потреб населення, підвищенням 

ефективності територіальної організації праці, необхідністю усунення міжгалузевих та 

територіальних диспропорцій у процесі розміщення продуктивних сил, що мають вплив на 

економічний розвиток регіону, пошуком ефективних джерел залучення інвестицій, які 

спрямовуються, в першу чергу, в основний капітал промислових підприємств, в т.ч. 

необхідністю збільшення обсягів залучення іноземних інвестицій і т. ін. 

Регіональна політика сталого розвитку й забезпечення економічної безпеки 

підприємництва передбачає забезпечення комплексного і збалансованого розвитку 

регіонів на основі зростання виробництва товарів (робіт, послуг), раціонального 

розміщення продуктивних сил з урахуванням наявних ресурсів. При цьому регіональна 

фінансова політика повинна не тільки сама орієнтуватися на використання ринкових 

механізмів, а й стимулювати розвиток ринкових відносин. Основною метою реалізації 

фінансового механізму сприяння регіонального розвитку є забезпечення комплексного 

соціально-економічного розвитку регіону. Взаємне існування в умовах ринкової 

економіки різних форм власності зумовлює різноманітність підходів до пошуку і 

використання фінансових потоків відповідно до економічних, політичних і соціальних 

цілей суб’єктів господарювання. З огляду на це, слід зазначити, що важливим завданням 

управління регіональними фінансовими потоками є узгодження інтересів учасників 

економічного процесу на всій території регіону. Фінансове забезпечення розвитку 

територій слід розуміти як сукупність заходів, спрямованих на мобілізацію наявних та 

виявлення й залучення потенційних фінансових ресурсів місцевої влади, держави, 

суб’єктів господарювання, місцевої громади, а також ресурсів зовнішніх інвесторів та 

формування шляхом їхнього об’єднання фінансової основи для економічних процесів на 

відповідній території, реалізації запланованих соціальних програм, проектів, підтримки 
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стабільного функціонування інфраструктури та вдосконалення місцевого життєвого 

середовища. 

 В свою чергу, стабільність фінансової діяльності підприємств регіону впливає на 

регіональну економічну безпеку. Таким чином, на місцевому рівні існує пряма 

зацікавленість у фінансовій стійкості регіональних підприємств, тому місцевій владі 

потрібно сприяти формуванню чинників стабільності і захищеності підприємницьких 

структур регіону. Саме захищеність економічних інтересів підприємств забезпечує  їхнє 

стале функціонування та розвиток, що сприяє зростанню економіки, формуванню 

здорового конкурентного середовища та передумов для залучення інвестицій. 

 Зміцненню фінансової стійкості підприємств в регіонах України перешкоджають, 

крім системних чинників (економічні, соціальні й навіть психологічні), ще й об’єктивні, 

зокрема, диференціація регіонів за економіко-географічним розташуванням, структурою 

населення, галузевою спеціалізацією, природно-ресурсним потенціалом, типом 

соціально-економічного розвитку, фінансовою забезпеченістю, що здебільшого впливає 

на систему економічної безпеки регіону. Для подолання цих негативних явищ 

регіональна політика зміцнення фінансової стійкості підприємств повинна мати  

системний характер із використанням всіх наявних засобів (організаційних, економічних 

й інституційних), а також бути спрямована на подолання основних перешкод розвитку та 

існуючих негативних чинників, які перешкоджають зміцненню фінансової стійкості 

підприємств регіону.  

  Таким чином, простежується прямий взаємозв'язок між рівнем фінансової 

стійкості підприємств і рівнем економічної безпеки регіону. З урахуванням цієї 

залежності, сутність і зміст економічної безпеки регіону можна представити як 

забезпечений усіма засобами і інститутами господарюючих суб’єктів ступінь 

захищеності національних і місцевих інтересів в сфері економіки регіону від зовнішніх і 

внутрішніх загроз. 


